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A dolgozat részletes szöveges értékelése  

A dolgozat magas szakmai színvonalú, jól megtervezett és gondosan kivitelezett kvalitatív kutatás, 

amely hiánypótló módon járul hozzá a koraszülöttmentés pszichés, szervezetpszichológiai és HR-es 

összefüggéseinek feltárásához.  

A dolgozat erőssége a mélyinterjúk érzékeny, árnyalt elemzése, a szervezeti kultúrát bemutató rész, 

valamint a pszichológiai elméletek és HR-gyakorlat összekapcsolása.  

A képek nagyon jól illusztrálják a dolgozatot, ugyanakkor a tudományos munka jellege miatt, 

mellékletbe tenném  

Elméleti keret értékelése: A szakirodalmi áttekintés széles, több diszciplínát integrál, és megfelelően 

alapozza meg a kutatást. Az elméleti részek koherensek, de bizonyos helyeken a kritikai összevetés még 

erősíthető lenne.  

Módszertan értékelése: A kvalitatív, tematikus elemzés alkalmazása indokolt. A mintaválasztás célzott 

és releváns. A módszertan erőssége a részletes adatgyűjtés és a strukturált elemzési folyamat. 

Hiányosságként megjegyezhető, hogy a kutatói reflexió és a megbízhatósági kérdések részletesebb 

kifejtése indokolt lett volna. Eredmények értékelése: Az eredmények logikus szerkezetben kerültek 

bemutatásra, gazdag empirikus példákkal és idézetekkel. A szerző jól azonosította az érzelmi munka 

sajátosságait, a stresszforrásokat és a szervezeti védőfaktorokat. Egyes témák összevonása letisztultabb 

struktúrát adhatna.  

Következtetések és javaslatok: A következtetések megalapozottak, a javaslatok kivitelezhetők és 

relevánsak. A PCAM-specifikus és általános HR-ajánlások különválasztása még növelné az 

alkalmazhatóságot.  

Formai értékelés: A dolgozat rendezett, igényes, jól szerkesztett. Kisebb formai pontosítások javíthatják 

a precizitást, de ezek nem rontják a dolgozat szakmai értékét.  

A kisebb módszertani reflexivitási hiányosságok és a strukturális finomhangolási lehetőségek ellenére 

a dolgozat igen jó minősítést érdemel, és alkalmas arra, hogy TDK keretben díjazásra vagy 

továbbjutásra javaslom.  
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A dolgozat részletes szöveges értékelése  

A kutatás témája – a koraszülöttmentésben dolgozó szakemberek érzelmi jelenléte, stresszterhelése és 

megküzdési stratégiái HR-szemszögből – kiemelkedően aktuális és releváns. A magyarországi 

kontextusban hiánypótló vizsgálatnak tekinthető, amely egyaránt hordoz tudományos és gyakorlati 

értéket. A célkitűzések világosan megfogalmazottak, három jól definiált kutatási kérdés köré 

szerveződnek: (1) az érzelmi munka meghatározó tényezői, (2) a stresszforrások és megküzdési 

mechanizmusok, valamint (3) a HR-integráció lehetséges irányai. A nyelvi megfogalmazás 

összességében megfelelő, a szöveg jól áttekinthető, azonban néhány helyen előfordulnak olyan 

megfogalmazások, amelyek finom stilisztikai javítással még gördülékenyebbé tehetnék az olvasást.  

A dolgozat széles körű hazai és nemzetközi szakirodalmat integrál, amelyre építve részletes és 

összefüggő elméleti keretet alakít ki. Ez a keret szoros kapcsolatban áll a primer kutatással, megalapozva 

annak értelmezését.  

Az interjúk tematikus elemzése négy fő témát azonosított. Ezek a témák a vizsgált jelenségek 

komplexitását tükrözik, és a kutatási kérdésekhez kapcsolódva bontják ki a koraszülöttmentésben 

dolgozók pszichés terhelésének, megküzdési stratégiáinak és a szervezeti támogatás szerepének 

összefüggéseit. Az adatgyűjtés félig strukturált interjúk révén történt, amelyek rugalmas keretet 

biztosítottak a témák feltárásához, ugyanakkor garantálták az összehasonlíthatóságot.  

Az adatelemzés Braun és Clarke (2006) tematikus elemzési keretrendszerére épült, amely 

szisztematikus és transzparens eljárást kínál a mintázatok azonosítására és értelmezésére. A mintavétel 

tudatos, heterogén módon valósult meg, a releváns szempontok mentén biztosítva a különböző 

nézőpontok megjelenését.Az eredmények logikusan felépítettek, tematikus elemzés alapján négy fő 

téma azonosítása történt.  

Az interjúidézetek illusztratívak, az összevetés a szakirodalommal alapos. A dolgozat világos, HR-

releváns javaslatokat fogalmaz meg (érzelmi protokoll integrálása, prevenciós rendszer, pszichológiai 

biztonság kultúrája). A kutatási kérdésekre adott válaszok koherensek.  

Kelt.: Budapest, 2025. 11. 16. Dr. Czeglédi Csilla egy .docens BGE 


